
Procès Verbal de la Conférence des Présidents 
de la FSTB

Lieu et date : Salle de conférence 1 de la Ferme du Manoir, Nyon, le 15 mai 2011 à 17h00

๏ La Conférence des Présidents débute à 17h06. Nathanaël salue lʼassemblée et 
demande à tout le monde de se présenter.

1. Appel

• Les parties soulignées indiquent le nom utilisé pour représenter le club ou la 
personne dans ce PV.

• Présents
- Comité FSTB (Nathanaël Khodl, David Sandoz, Thibaut Collioud, Alain 

Vorpe, Florian Welti)
- TBC Fribourg (Daniel Hoffstetter)
- TBC Genève (Thomas Produit et Sébastien Joly)
- TBC Chambésy (Lionel Cendre)
- TBC La Chaux-de-Fonds (Gaël Sieber)
- TBC Nyon (Leigh Merchant)
- TBC Uni-Neuchâtel (Christine Hahn)
- TBC Val-de-Ruz (Alain Collioud)
- TBC Echallens (Marc Fontannaz)
- TBC Morges (Marc Genton)
- TBC Lausanne (Mélanie Schmocker)

• Excusés
- TBC TchoukballA.D.E, TBC Ponts-de-Martel, TBC Vallorbe, TBC Sion, 

TBC Chavannes, TBC Carouge, TBC Orbe
• Sans nouvelle

- TBC Vernier, TBC Meyrin, TBC Lancy
• Reste le TBC Neuchâtel annoncé présent, mais absent à la réunion.

2. La relève
1. Nathanaël informe que Florian ne se représentera pas à sa réélection au 

comité exécutif de la FSTB. De plus Nathanaël sera à l'armée la saison 
prochaine. Florian donne la liste des postes qu'il occupe et qu'il faudra 
repourvoir : Responsable des sélections nationales, responsable de la 
commission junior et représentant de la FSTB auprès de Jeunesse et Sport. 
Toutefois, il continuera à occuper son poste de responsable de la commission 
des Cellules Espoirs. Lionel Cendre reprendra une partie du poste de 
Nathanaël à savoir la responsabilité du championnat suisse. Pour ce qui est 
de la commission arbitrage, Pierre Roduit en reste le responsable. Erol 
Kurtbelen ne continue pas en tant que responsable de la Coupe Suisse. Il faut 
donc aussi lui trouver un remplaçant.
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2. Genève demande quels sont les délais pour trouver des bénévoles aux 
différents postes mentionnés. David explique que pour le comité, on doit 
trouver au minimum une personne avant l'Assemblée des Délégués qui aura 
lieu le 18 juin 2011. Si personne ne se présente, l'Assemblée ne pourra pas se 
clore. Sinon pour les commissions, il n'y a pas de délai particulier, mais il nous 
semble nécessaire de les repourvoir avant la saison prochaine. David et Alain 
expliquent qu'afin d'assurer comme il faut les tâches au sein de la FSTB, il 
faut, soit beaucoup plus de monde au comité, soit des responsable de 
commission pour décharger les membres du comité afin qu'ils puissent 
vraiment se tenir à leur responsabilités.

3. Nyon demande où en est l'avancement de la commission comptabilité dont on 
a dit quʼil serait bien de mettre en place lors de lʼAssemblée des Délégués 
Extraordinaire. Alain répond quʼil nʼa pas encore eu le temps de se pencher 
dessus. Cela sera probablement fait après lʼAssemblée des Délégués.

4. Présentation d'une ébauche de l'organigramme de la FSTB pour la saison 
prochaine. David explique que dans l'idéal, toutes les commissions devraient 
avoir des responsables de commission hors du comité, même sʼil restera 
toujours un membre du comité spécifique dans chaque commission qui fait le 
lien entre la commission et le comité de la FSTB. Val-de-Ruz approuve et que 
selon l'organigramme, il ne devrait y avoir des membre du comité uniquement 
dans la ligne supérieur et non en tant que responsable de commission. 
Lausanne ajoute qu'il serait beaucoup plus avantageux que chaque membre 
du comité s'occupe uniquement de son domaine d'activité et ne se préoccupe 
pas du reste. De manière à être beaucoup moins polyvalent mais bien 
meilleur dans ses commission. Cette formule a été appliqué dans le club de 
Lausanne et semble porter ses fruits. Nyon demande à ce qu'un cahier des 
charges précis soit fait afin que les clubs puissent voir où il y a des places 
vacantes à la FSTB et quel sont leurs tâches. Val-de-Ruz propose que sur le 
site internet, on décrive les places vacantes et en quelques lignes. David 
répond qu'il faut pas que tout le monde y ait accès, car ça nous 
décrédibiliserait auprès du grand public. Il serait mieux de faire un accès privé 
pour les clubs. Si cela se fait, ce serait donc avec un accès limité aux 
responsables des clubs. Lausanne remarque qu'il ne faut pas surbooker les 
personnes bénévoles. Leur proposer une seule tache à faire mais qu'ils la 
fasse à fond. Chambésy remarque que c'est au comité de dispatcher les 
taches et de limiter les personnes qui s'y attèlent. Nyon ajoute qu'il faut se 
limiter à ce qu'on peut faire. Si il n'y a pas assez de membre, il serait peut être 
plus avantageux de clore une commission ou deux afin de pouvoir pleinement 
se consacrer aux autres plutôt que de toute les faire en même temps. Alain 
souligne que l'idéal est que les gens gravissent petit à petit les échelons de la 
FSTB. Mais à l'heure actuel il manque des places au sommet, ce qui obligera 
quelques personnes à directement se retrouver avec de grande 
responsabilités. David rappel que quoiqu'il arrive, on devra trouver une 5ème 
personne, sans quoi on ne peut pas clore la prochaine AD.

5. David fait une proposition qui a été rapidement discuté lors de la dernière 
réunion du comité. Augmenter la cotisation des membres et rémunérer les 
clubs en fonction du nombre de bénévoles à la FSTB en leur sein. Uni-
Neuchâtel  pense que ça serait une perte de temps supplémentaire que de 
compter l'activité des bénévoles pour faire un programme de remboursement 
des clubs. Fribourg pense que chaque comité de club devrait être obligé de 
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proposer des bénévoles. Morges constate que si on oblige les gens, ils ne 
seront pas motivé, mais si ça touche au porte-monnaie, il le seront beaucoup 
plus. Lausanne déplore que cette augmentation se reporte sur les joueur et 
non sur les clubs.

6. Genève souligne qu'il n'y a presque pas de pub qui est faite pour les 
commissions. Florian lui répond que ça a été fait à l'AD de l'année dernière, à 
la Conférence des Président ainsi que dans le tchoukup et qu'à leur actuelle, 
aucune membre, ni aucun club de la FSTB ne nous a ne serait-ce contacté 
pour s'intéresser à un de ces postes. Neuchâtel rétorque que c'est aux clubs 
de trouver les bénévoles et non la FSTB. La FSTB devrait uniquement avoir 
comme rôle de mettre en évidence les places vacante. Alain remarque qu'il 
faut mettre en avant que la plus grosse partie du travail peut être faite depuis 
chez soi. Selon Fribourg chaque club doit faire des efforts et on est pas obligé 
de rendre des comptes aux autres clubs, du moment que notre club s'investi.

7. Lausanne demande aux autres clubs sʼils ont la possibilité de repourvoir la 
FSTB avant leurs clubs. Car dans leur cas, se séparer de bénévoles en faveur 
de la FSTB mettrait la tenue du club en périls. Chaux-de-Fonds remarque que 
trop peu de personne s'investissent dans le club pour réussir à faire ça. Les 
parents, anciennement grand réservoir de bénévole, sont de moins en moins 
prêt à donner un coup de main et considèrent de plus en plus les 
entrainements comme une garderie pour leur enfants pour quelques heures 
par semaine. C'est aux clubs de relayer l'information. C'est eux qui 
connaissent les capacités et les intérêts de leurs membres. La FSTB ne peut 
pas le faire à leur place. Lausanne propose de mettre les personnes devant le 
fait accompli à l'AD, quitte à proposer la dissolution de la FSTB si on ne trouve 
pas le nombre de bénévoles requis, du moins pour repourvoir le comité.

3. Structure de la FSTB
1. Nathanaël remarque qu'au fil des discussions, on a déjà dévié sur le sujet. Le 

point 3 est à la base une proposition de Nyon faite lors de lʼAD Extraordinaire 
qui avait pour bu de clarifier la structure de la FSTB. L'organigramme fourni 
pour la saison 2011-2012 semble très bien remplir cette tâche. Morges 
demande qu'on le fournisse aux clubs.

4. Budget 2011 – 2012
1. Le budget de la saison prochaine, bien qu'encore provisoire, est présenté aux 

clubs afin de déjà préparer la prochaine AD.
2. Morges se demande si ça ne serait pas une bonne idée que le tchoukup soit 

envoyé par mail pour réduire les frais d'impression. David répond que si on 
passait à une version complètement électronique, l'économie serait donc 
d'environ 9000.-. Toutefois la discussion d'un tchoukup en version électronique 
est déjà sortie à plusieurs reprises lors de précédentes AD et il en est à 
chaque fois ressorti qu'une version papier a énormément plus d'impact qu'une 
version électronique. Déjà auprès des juniors, qui n'ont pas forcément tous 
une adresse e-mail et dont un tchoukup en pdf pourrait très facilement passer 
tout outre. Et il y aurait aussi une bien moins bonne visibilité auprès de tous 
les VIPs et Maître d'éducation physique qui reçoivent le journal. Le fait de le 
recevoir dans leur boîte au lettre au lieu d'un simple mail change 
complètement la vue qu'ils peuvent avoir du tchoukball. Un mail peut très 
facilement passer à côté, un journal en papier bien moins. La Chaux-de-Fonds 
demande alors si on ne doit pas réduire le nombre de tchoukup pour retrouver 
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de l'argent. Par exemple réduire deux par année, même si on les fait plus 
gros, dans le but de réduire le prix des envois. Les clubs demande d'une 
même voix qu'on divise par deux le budget alloué au tchoukup et de laisser au 
comité le soin de voir si ils arrivent à trouver des sponsors, ou si il est mieux 
de réduire le nombre de tchoukup.

3. Chambésy demande pourquoi il y a un bénéfice fait sur les sélections 
nationales. Alain répond que c'est dû à l'incertitude d'avoir ou non un 
sponsoring la saison prochaine. Florian ajoute que les cellules espoirs et les 
sélections nationales doivent s'auto-financer et tout ce qui est prélevé en trop 
sera automatiquement réinjecté dans le même secteur.

4. Chambésy remarque que le prix des salles pour la Coupe Suisse est, selon 
eux, sous-évalué. David répond qu'on a un cahier des charges, qui n'a pas été 
utilisé cette année, pour que les clubs organisant une journée de la Coupe 
Suisse sachent exactement ce qui est fait et payé par le FSTB et par les 
clubs. Si le cahier des charges est respecté, le club organisateur touche 
400 CHF et de plus les bénéfice de la buvette vont au club. Après les clubs 
sont libre de prendre des salles plus cher que le montant proposé par la FSTB 
en prévoyant de l'amortir avec ces entrées. Toutefois ce nʼest pas ce qui a été 
fait cette année où la FSTB fait beaucoup plus de choses que selon le cahier 
des charges et donc le club «organisateur» beaucoup moins.

5. Val-de-Ruz remarque qu'il y a de nombreuses années, on a augmenté les 
cotisations pour aider les juniors qui représentent la Suisse et qu'à ce moment 
il n'y a rien qui est fait dans ce sens. L'idéal serait de trouver un sponsor pour 
ça, mais sinon il faudrait prendre sur les cotisations des clubs vu que cʼest 
pour ça quʼelles ont été augmentées. Val-de-Ruz remarque qu'il ne faudrait 
pas demander un sponsor à long terme mais qu'on a beaucoup plus de 
chance d'avoir des sponsors de manière ponctuelle.

6. Genève demande pourquoi on est déficitaire cette année encore. AV explique 
que nous devons rembourser des créanciers des années précédentes, ce qui 
est la majeure partie du déficit.

7. Comme discuté à l'AD extraordinaire par les vérificateurs de compte, Val-de-
Ruz propose que chaque club paie une certaine somme pour assainir les 
finances de la FSTB. Se discute ensuite sʼil est mieux de faire payer un forfait 
par club, car ils ont tous le même poids au sein de la FSTB, ou par membre 
afin de ne pas trop désavantager les petits clubs. Nous procédons donc à une 
petite votation de la proposition à faire (forfait par club, forfait par joueur ou 
solution intermédiaire). Suite à une égalité, on va faire 2 proposition:
a. 5CHF par membre + 100CHF par club, 
b. 5CHF par junior et 10CHF par adulte.

5. Visitchouk
1. Thibaut présente Visitchouk. Le but est de recentrer la visibilité du tchoukball, 

définir les différentes responsabilités, créer du matériel promotionnel pour 
prêter aux clubs lors de démonstration, stand ou présentation du tchoukball, 
mettre en place des structures régionales afin que soit fait régulièrement des 
communiqués de presse dans chaque région ou le tchoukball est implanté. Ce 
projet se ferait en partenariat avec Tchoukball Promotion.

2. Le «premier acte» de ce projet sera la participation au congrès pédagogique à 
Macolin où énormément de maîtres dʼéducation physique seront présent. La 
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FSTB aura donc un stand où elle pourra promouvoir le tchoukball. Thibaut a 
toutefois besoin de personnes pour lʼaider et il serait bien quʼil y ait des gens 
qui parlent allemand. On lui propose de regarder avec Torsten Redies, Erika 
Mesmer, Friederike Ilschner ou encore Pascal Kuhn.

3. Val-de-Ruz demande la mise à disposition de films ou de petits montages afin 
de pouvoir promouvoir le tchoukball par leur diffusion lors de manifestation. 
David répond qu'on peut acheter un DVD ou télécharger sur YouTube les 
vidéos faites dans ce but par Tchoukball Promotion.

4. Nyon demande quel sont les moyens pour promouvoir le tchoukball dans les 
écoles. Val-de-Ruz donne deux solutions, la première serait de faire inscrire le  
tchoukball à la formation continue dans les Hautes Ecoles Pédagogiques. La 
seconde serait de mettre à disposition des animateurs pour le sport facultatif à 
l'école.

6. Préparation du programme dʼactivités
1. Alain présente le règlement financier qui met noir sur blanc les montants à 

payer en plus lors des rappels et les différents délais de paiement.
2. Alain propose de ne plus payer les cotisations de manière rétroactive. Tant 

que les clubs n'ont pas payé, ils ne peuvent pas prendre part aux activités de 
la Fédération. Le seul problème, si les clubs acceptent, ils devront payer deux 
fois de suite. Val-de-Ruz refuse de payer deux fois de suite car ils ont toujours 
payé chaque année depuis le début de la FSTB. Alain explique qu'il faut faire 
ça pour avoir un moyen de pression sur les clubs par exemple avec le 
championnat. Morges et Val-de-Ruz remarquent que cette double cotisation 
permettrais d'assainir les finances et donc il n'y aurait pas besoin de faire un 
paiement pour un rattrapage. Au final cette proposition sera faite à 
lʼAssemblée des Délégués avant la proposition de soutien financier que lʼon a 
aussi décidé précédemment de faire voter à lʼAD.

3. La Chaux-de-Fonds a demandé des justificatifs de paiement à Pierre Roduit 
pour le cours d'arbitres qu'ils ont toujours pas reçu, ils demandent à les avoir. 
David dit que selon le dernier mail de Pierre envoyé à Chaux-de-Fonds quʼil a 
vu, il pensait que cela allait se faire tantôt. Il va donc regarder avec Pierre 
pour voir ce quʼil en est.

4. Chaux-de-Fonds souligne que le compte des points d'arbitrage a été mal fait 
et il demande que se soit rectifié. Nathanaël précise qu'il n'est que provisoire, 
c'est pourquoi il peut y avoir une légère différence qui sera corrigé pour le 
décompte final.

5. Nyon demande que les tournois s'organisent mieux les uns les autres. La 
FSTB ne peut avoir aucune influence sur les tournois des clubs et ne peux 
qu'émettre quelques recommandations que les clubs seront libre ou non 
d'accepter.

6. Lausanne demande que la date d'échéance des tournois soit sur le site. David 
répond que si on lui communique les délais dʼinscription, il peut sans autre les 
ajouter sur le site.

7. Genève demande si il n'y a pas un moyen de faire comprendre aux clubs qui 
n'ont pas de mouvement juniors quʼil serait bien dʼen avoir. Alain répond qu'on 
ne peut pas contrôler ça dans les clubs. Certains clubs comme Uni-Neuchâtel 
n'ont aucun intérêt à avoir des juniors car leur nouveaux joueurs sont des 
étudiants de l'université.
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8. Uni-Neuchâtel se questionne quand au réel intérêt de la Coup Suisse. Genève 
trouve au contraire que c'est très bien de mixer toutes les équipes (ligue A 
ligue B et d'autres équipes n'étant pas en championnat) mais remet en cause 
le système des têtes de série. Florian explique que c'est pour éviter d'avoir 
des matchs trop irréguliers en finale au cas ou les têtes de série se neutralise 
dès les huitièmes de finale. Ainsi on peut assurer la visibilité auprès des 
officiels et du public présent en ayant pas des matchs pliés d'avance pour la 
seconde journée.

9. Nyon s'inquiète de ne pas avoir de cours de gestionnaire de club cette saison. 
David avait lancé un sondage auprès des clubs en début de saison. N'ayant 
eu aucun retour, il ne l'a pas organisé. Genève, Nyon et Morges semblent 
intéressés. David va donc regarder pour organiser la saison prochaine.

7. Propositions pour lʼAssemblée Générale de la FITB
1. David demande aux clubs si ils ont des propositions à faire à la FITB pour leur 

Assemblée Générale.
2. Uni-Neuchatel demande que les championnats du Monde M12 et M15 soient 

mixtes.
3. David informe que nous allons demander à ce que des règlements précis 

soient fait bien avant les championnats du Monde.
4. Lausanne demande que les infos et le dates soit communiquées au moins 

une année à l'avance et que les clubs reçoivent lʼordre du jour de l'AG de la 
FITB.

5. David informe que nous allons demander à ce que les championnats 
internationaux ait lieu tout les 2 ans et plus toute les années comme c'est le 
cas actuellement. Lausanne et Chambésy ne sont toutefois pas dʼaccord car 
cela voudrait dire que les équipes sʼentraînent toute une année pour rien. On 
ne va donc pas faire cette proposition à lʼAG de la FITB.

6. Genève demande une amélioration du site de la FITB qui pour l'heure est 
vraiment pas beau et nʼest pas pratique car on y trouve que difficilement les 
informations souhaitées.

7. Chambésy demande que soit choisis une unique sorte de balle pour toutes les 
compétitions FITB.

8. Genève souhaite avoir des informations plus claire et précise pour l'EWC. 
David répond que ce nʼest pas du tout la FITB qui gère lʼEWC. Bien que la 
compétition soit officialisé FITB, cʼest le seul lien quʼil y a. Ce sont les 
Fédérations nationales dʼEurope qui sʼarrangent entre eux pour définir où aura 
lieu la prochaine EWC et uniquement le pays hôte qui organise tout 
lʼévénement.

9. Lausanne demande à ce que les Fédérations Nationales (FN) dʼEurope 
discutent entre elles quant à la mise en place dʼune Fédération Européenne 
de Tchoukball, mais quʼils commencent peut-être gentiment en sʼorganisant 
entre FN sans créer dʼassociation. Nyon propose par exemple de mettre en 
place un forum de discussion commun.

8. Tirer des avantages de lʼesprit « Fair-Play »
1. Cʼétait une proposition de Nyon dʼen parler car cʼest un avantage quʼil ne 

faudrait pas négliger et il nous raconte la chose suivante : En Angleterre, la 
Reine a profité de son discours annuel pour mettre en avant le fair-play dans 
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le sport. Suite à ça, des tchoukeurs ont pu bénéficier d'un sponsoring qu'ils 
n'aurait pas forcément eu sans cet apport. On pourrait faire la même chose en 
Suisse : attirer les sponsors en mettant en avant le fait que ce sport est fair-
play et sert à la collectivité. Ainsi les entreprise sauront que leur argent est 
bien utilisé car de nos jour, le fair-play devient très tendance.

9. Divers
1. Nathanaël informe les clubs que le délai d'inscription au championnat suisse 

saison 2011-2012 est fixé au 10 juillet 2011. Il est déjà possible de s'inscrire 
sur le site du secteur technique de la FSTB. Un email d'information suivra.

2. David rappel aux clubs qu'ils peuvent proposer d'autre lieux que Nyon pour 
faire les réunions de la FSTB. Les clubs présent proposent que les réunions 
soient faite à mi-distance, à savoir vers Yverdon-les-Bains.

3. Lausanne demande que l'on planifie plus rapidement la date de l'AD et la 
Conférence des Présidents, afin d'avoir des bonnes dates et des bonnes 
salles. L'AD, en tant que réunion décisionnelle, ne doit pas prendre beaucoup 
de temps. Ainsi il faudrait que cela soit fait un vendredi soir. Par contre, la 
Conférence des Présidents est faite pour discuter au sein de la FSTB et 
devrait donc prendre plus de temps. Ainsi il faudrait que cela soit fait un 
samedi après-midi.

4. David propose d'amender les clubs dont on a pas de nouvelles (absents et 
sans excuses) pour l'AD et la Conférence des Présidents, car ils ont une 
certaine responsabilité et c'est inadmissible de ne pas prendre 2 minutes pour 
s'excuser. Les clubs sont d'accord sur le principe mais préfèrent d'abord 
privilégier une approche moins dure en simplement leur envoyant un e-mail 
après les réunions en question pour les avertir de leur mauvais 
comportement.

5. David distribue des flyers pour la Coupe Suisse que les clubs vont devoir 
distribuer lors de leurs entraînements.

Fin de la réunion à 20h28

" Président de la" Auteur du Procès Verbal
" Fédération Suisse de Tchoukball" Membre du comité de la FSTB

" Nathanaël Khodl" Florian Welti
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